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LEGÚJABB ESEMÉNYEK

A vörös és a fehér bolsevizmiis
A Morning Post című konzervatív 

angol újság szenzációs leleplezést közöl 
a szovjet aknamunkájáról. Kimutatja, 
hogy az európai helyzet felbontását cél­
zó ötesztendős gazdasági terve, a dum- 
ping-terv és a német Hitler-féle nem­
zeti szociálisták között szoros összefüg­
gés van. A lap azt állítja, hogy a vörös 
és a fehér bolsevisták közösen dolgoz-

Csodaszálloda Londonban
Az angol fővárosban elkészült a 

világ legmodernebb szállodája, amelyet 
egyszerűen csak csodaszállónak nevez­
nek. A szálloda tűz- és bombabiztos, da­
col a legerősebb földrengés erejével is, 
mert falai az idők folyamán mind szi­
lárdabbakká válnak. A fallak óriási be­
ton tömböt képeznek, amely ellentál! az 
idő vasfogának. A szálloda berendezése 
példátlanul változatos és kényelmes.
Helyszíni szemle Radulescu Helén vil­

lájában
Pintér András századosnak — akit 

halálra Ítéltek, tudvalévőén kegyelmet 
adott a kormányzó. A százados most 
perének ujrafelvételét kérte. Az ujra- 
felvételi eljárás során tegnap a száza­
dos elvált felesége, Radulescu Helén 
villájában helyszíni szemlét tartottak.
A spanyol hadseregben nem lesz mo- 

narchista tiszt
A spanyol minisztertanács elhatá­

rozta, hogy a hadsereg valamennyi 
tisztjének uj esküt kell tennie és becsü­
letszavával meg kell fogadnia, hogy 
tartózkodni fog a monarchisita moz­
galmaktól. Aki az esküt nem hajlandó 
letenni, azt eltávolítják a hadseregből. 
Három spanyol csatahajón lázadás tört 
ki, ami kommunista ügynökök munká­
jának eredménye. A lázadást sikerült 
elfojtani.
Haza akarja küldeni a szovjet a ma­

gyar foglyokat
Néhány napig Budapesten tartóz­

kodott egy vöröskeresztes delegátus, 
aki kijelentette, hogy tudomása szerint 
az oroszok össze akarják gyűjteni és 
haza akarják küldeni Magyarországba 
a magyar foglyokat, mert eMíentállá- 
sukkal akadályozzák az ötéves orosz 
gazdasági terv zavartalan végrehajtá­
sát. A delegátus szerint még körülbe­
lül óooo magyar fogoly élhet Oroszor­
szágban.

Egy csaló okozta a Bata-ijeddmet
Nem kis ijedelmet okozott a ma­

gyar cipészek körében az a hir, hogy

nak, a céljuk az, hogy forradalmosit- 
sák Európát. Együttműködésük — ír­
ja a lap szenzációs cikkében — olyan 
tervszerű és olyan céltudatos, hogy vot- 
taképen egészen nyugodtan egy és 
ugyanazon pártnak lehet tekinteni a 
kommunistákat és a német nemzeti szo- 
ciálistákat.

a Bata-cipőgyár Magyarországon gyár­
telepet akar létesíteni. Egyre-másra tar­
tottak gyűléseket az ország minden ré­
szében azért, hogy a kormány ne ad­
jon engedélyt a cseh gyár megtelepedé­
séhez. Most derült csak ki, hogy a Ba- 
ta-gyár nem is akar Magyarországra 
jönni, egy ifj. Csákány Károly nevű 
ügyes ember használta fel a gyárral 
régebben fennállott összeköttetéseit ar­
ra, hogy »gyáralapításról« tárgyaljon. 
A tervvel többeket megkárosított, most 
letartóztatták.

Veronáit találtak Steinherz holttestében
A kalapáccsal meggyilkolt Stein- 

herz Rudolf holttestét tizenkét nappal 
ezelőtt exhumálták. A holttest belső ré­
szeiben a vegyvizsgáló intézet Veronáit 
talált. Bár a kimutatott veronál nem 
látszik elégnek ahhoz, hogy megöljön 
egy embert, a megállapítás azt bizo­
nyítja, hogy Steinherz azért vette be 
a Veronáit, hogy ne érezze a kalapács­
ütést.

öngyilkos menyasszony
Karácsonyi Edit i8 éves budapesti 

urileány gázzal megmérgezte magát és 
mire rátaláltak, már halott volt. — A 
szerencsétlen leány jegyben járt és azért 
követte el az öngyilkosságot, mert es­
küvőjét — közbejött akadályok miatt 
— el kellett halasztani.

Zsidó növendékek a református tanító­
képzőben

A DunameBéki Református Püs­
pöki Hivatal rendeletére a jövő tanév­
től kezdődőleg az ország összes refor­
mátus tanító- és tanítóképzőiben zsidó 
vallásu növendékeket is felvesznek.

örvendetes adatok
A legújabb olasz statisztika szerint 

Magyarország kivitele Olaszországba a 
múlt évben több, mint 300 millió Urára 
emelkedett, ami 40 százalékos, javulás­
nak felel meg. Az élő marha kivitele 
megháromszorozódott, — baromi üti vi­
telünk pedig a tízszeresére emelkedett.

Semmi áldozatot
nem tartunk tulnaggnak, ha azzal városunk 
fejlődését, a munkanélküliség enyhítését és 
Szentes gazdasági érdekét előmozdítjuk és 
megvéd jük. Erőnkön túl hoztunk áldozatot ak­
kor, amikor a kaszárnya céljaira majd száz­
ezer pengő értékű telket megvásárolunk, a lö­
völdéről és gyakorlótérről gondoskodunk«

A kaszárnya és az állandó katonaság 
bizonyosan élénkebbé teszi városunk gazda­
sági életét, de ennek a városnak anyagi 
helyzetét tekintve, tulnagy áldozat meghoz 
zásánál az a hit is befolyásolt bennünket, 
hogy a kaszárnyának Szentesen való felépi^ 
tése fontos honvédőim érdeket is szolgái 
Ezt a hitet az keltette bennünk, hogy a tiszai 
hídfő fontos hadászati pont és ennek az át­
kelési szakasznak a mevédhetéséhez nagy 
érdek fűződik,.

De bizonyosan természetesnek tartja 
mindenki és igy a honvédelmi minisztérium 
is, hogy azt szeretnék, hogy a kaszárnyát 
szentesi iparosok és munkások építsék fel és 
az építéshez szükséges anyagot is Szentesen 
szerezzék be. Minden valószínűség amellett 
szól, hogy ha azt kérjük, hogy a kaszárnyát 
Szentesen gyártott téglából építsék fel, úgy 
a kérés teljesítésének semmi akadálya nem 
lesz. Ä tégla szilárdabb építkezés és alig 
másfél százalékkal drágább, mint a tufával 
való építés. — De Orosháza és Vásárhely 
hasonló kérését a honvédelmi miniszter kész­
séggel teljesítette és ügy nem lehet annak sent 
akadálya, hogy a mi kérésünket is teljesít­
sék.

Bizonyosan fontos, hogy az a tufa-tég­
lát előállító vállalat is bodogüljön, amelyet 
a kormány az elmúlt évben egymillió pen­
gővel segített ki a bajból, de ránk nézve még­
is sokkal nagyobb érdek, hogy a szentesS 
téglagyárak készlete fogyjon, az a tégla, 
amelyet Szentesen és szentesi munkások állí­
tottak elő*. Az a 6—7 ezer pengő, amivel 
a téglával való építés esetleg többe kerül, 
busásan betérül nemcsak az épületek szilár­
dabb voltából, de az által is, hogy olyan 
emberek jutnak munkához és keresethez, akik 
a háborúban a legnagyobb véráldozatot hoz­
ták és akiknek kenyerét a trianoni határok 
vették el*. 1

Nagy elkedvetlenedés támadna abból, ha 
azt a méltányos és jogos kérésiünket nem 
teljesítenék, hogy azt a szentesi polgárok 
pénzébe kerülő tejken épülő kaszárnyát nem 
szentesi anyagból és itteni munkások építe­
nék feli. A mai gazdasági viszonyok között 
senkinek sem öröm az élete, de nagy hiba 
lenne, hogyha ezt a polgárságot, amely a 
közért és az ország érdekében minden ál­
dozatra kész, háttérbe szorítanák és elked­
vetlenítenék.

Bizonyosra vesszük, hogy a várod! kép­
viselőtestület mai közgyűlésén megvédik 
Szentes városa és polgársága jogos érde­
két.

— Lelépett a kocsiról, kificamodott a
lába. Véletlen baleset szenvedő áldozata lett 
tegnap délelőtt 10 órakor Grünberger Ferenc 
Klauzál ucca 16 szám alatt lakó fodrászsegéd. 
Grünberger le akart szállni a kocsiról ég 
olyan szerencsétlenül lépett le a kövezetre; 
hogy a lába megbicsaklott és kificamodott. 
Kihívták hozzá a mentőket, akik beszállí­
tották a vármegyei közkórházba. Gyógyulása 
néhány napot igénybe vesz. . 1
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_________hegy pótköltségvetésre
less szükség a II mya miatt
flMfus végén, Junius elsején lehet tudni,

r városi képviselőtestület mai közgyű­
lésén mutatja be a polgármester a belügy­
miniszternek a költségvetésre tett eszrev ét ­
iéit, amelyek között egy helyen az all, hogy 
a miniszter erősen kifogásolja a pótköltség­
vetések szerkesztését. Szerinte a varos ügyei­
nek vitelét olyan módon kell megállapítani, 
hogy a költségvetés keretében mindent le­
bonyolíthassanak és ne történjen meg aho- 
qyan az elmúlt esztendőkben történni) szo­
kott, hogy újabb és újabb pótköltségvetése­
ket terjesztenek tel jóváhagyásra*

Ä miniszteri leirat megérkezésével egy- 
időben ismét aktuálissá vált a pótköltségve­
tés szerkesztésének gondolata^. Rövcd idő 
múlva meg kell kezdeni a. városházán a jö­
vőévi költségvetés tervezetének összeállítását, 
a szokásos adatgyűjtést, ugyanakkor pedig 
már félig-meddig készülőben van a. pótkölt­
ségvetés, amelynek megszerkesztésére a jövő 
hónapban fog sor kerülná

Mjnt értesülünk, a számvevőségnél máris

htogy mekkora összegre lesz szükség
összeállítottak egy listát, amely szerint mint* 
egy 30—35,000 pengőre van szüksége a vá­
rosnak a költségvetési kereteken kívül. A 
nyers tervezet egymaga 10 százalékos újabb 
pót ad ót jelent, de — mint mondották — 
még ennél is magasabb 'pótadóra van kiló- 
tás az eltk-erülhetetten 'pótköltségvetésben, mci t 
a városnak előre nem látható kiadásai jelent.
keztek az idén. .......

Az előre nem látható kiadások kozott 
szerepel elsősorban a laktanyatelek vásárlá­
sával'' kapcsolatban jelentkező tétel, amelynek 
összegét pontosan ma még megmondani nem 
tudják. A költségvetésen kívül szükséges ösz- 
szegek számszerűleg csak május végén, vagy 
június elején lesznek ismeretesek, addigra 
minden bizonnyal elkészül a pótköltségvetés 
tervezete. Úgy látszik, hogy a pótadóeme - 
kedés alól az idén sem lesz kivétely Tavaly 
70,000 pengő körüli összegre volt szükség 
hogy ez az összeg az idén elegendő lesz-e, 

! nem tudják,.

Nem reklám, hanem valóság az, hogy a rak- §
thron lew# Ossies bátorok árit «=
20 százalékkal leszállítottamDicsőbb lett a bútor!

Így a t. vásárló közönség a saját érdekében cselekszik, ha vásárlása előtt üzletem vételkényszer nél- l| 
kül megtekinti, Mfi és festett bútorokat rendelésre is olcsón készítek. Tisztelettel, h
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H lafctangaterfflet 1.128 négyszögöléért 
Msalátltdst eljdrdst indít a vdros

Ä pénzügyi és háztartási szakosztály elfogadta a szerződéstervezetet — Apróbb ügyek
A pénzügyi és háztartási szakosztály teg 

napi ülését tegnap délelőtt fél 11 órakor nyi­
totta meg dr. Négy esi Imre polgármester, akj 
beejlentette a tárgysorozat előtt, hogy a lak - - 
tanya terve, költségvetési tervezete megjött, 
a tervet a városi mérnöki hivatalban megte­
kintheti mindenki.

Dr. Lakos István főjegyző felolvassa a 
honvédelmi miniszter leiratát, amelyben a Jóé 
Károly-féle telket elfogadja. A miniszter köz­
li azt 'is, hogy a beszállásolás! törvény alapján 
a városnak kell majd megfizetni a nős tisztek 
és altisztek lákbértöbbletét, ha azok lakbér­
illetményeikért lakást nein kapnának Szente­
sen. A polgármester közli, hogy a beszálláso­
lást törvény alapján ez a kötelezettség va^ 
lóban terheli azokat a városokat, ahol katona­
ság van, azonban remény van arra, hogy a- 
háztülajdonosok nem lépnek majd fel túl- 
magas igényekkel, így a tisztek és altisztek 
lakbérükért kaphatnak megfelelő lakást.

Bemutatják az özv. Joó Kárdlynéval kö 
tött szerződést, amely szerint a 46 kát- hold 
és 780 négyszögöl területet kát. holdanként 
2000 pengőért veszi meg a város. Az Urbán- 
féle telekért, amelyre szintén szükség van, 
5000 pengőt felajánlott a város a tulajdonos­
nak, A mérnöki hivatal hasonló összegre ér­
tékelte Urban Ferenc kőmivesiparos 1128 
négyszögölnyi földjét és a rajta lévő épüle­
tet. Urbán Ferenc 8000 pengőt kér földjéért 
és házáért, mivel a polgármester nem tudott 
megegyezni véle, igy az előbbi határozatnak 
megfelelően előterjesztést tesz a terület kisa­
játítása iránt. Az élőterjesztést a szakosztály 
magáévá teszi.

A Joó-fé1e ingatlanon lévő 3000 dolláros 
kölcsönt a város magára vállalta, a polgár­
mester Budapesten eljárt a Magyar Olasz 
Banknál, ahol kérte, hogy a laktanyaterületből 
fennmaradó tízegynéhány hold földre táb­
lázzák rá a kölcsönt, vagy ha ez nem lehet, 
akkor folyósítsanak a városnak a 3000 dollár 
kifizetésére kölcsönt. A Magyar Olasz Bank 
egyiket sem teheti meg, mivel a kölcsön jel­
zálogkölcsön volt és ragaszkodik ahoz, hogy 
a város terhelje meg valamelyik nagyobb in­
gatlanát a dollár-kötcsönnel. Mivel a bank 
legalább négyszeres értékű ingatlanfedezetet 
kíván, a .polgármester javasolja, hogy a 3000 
dollárt a téglaházi földekre táblázzák rá. Az 
élőterjesztést a-szakosztály elfogadja.

Jorga professzor, az uj román kormány elnöke

Váratlanul hosszas vita. támadt egy tra 
fikbódé helyhasználati dija körüli. Paksi San 
dór hadirokkant kistrafikos azt kéri a vá 
rostól, hogy mérsékelje a Rákóczi Ferenc 
uccában lévő trafikbódéjának évi 58 pengős 
helyhasználati diját. Dr. Cicatricis Lajos azt 
mondja, hogy embertelenség hadirokkanttól 
ilyen magas helyhasználati dijat követelni. 
Ennyi pénzt a konjunktúrában el lehetett vár­
ni, de ma már nem szabad ilyen magas árat 
kérni. Javasolja, hogy vizsgálják meg a trafik 
forgalmát és annak megfelelően tegyenek 
majd javaslatot. Közben utánajárnak az ügy­
nek és megállapítják, hogy a trafiknak olyan' 
forgalma van, hogy abból tisztességesen 
meg lehet élni, erre Cicatricis Lajos viszavonja 
javaslatát, igy a szakosztály a kérelmet egy­
hangúlag elutasítja.

Özv. Sántha jánosné kegydij iránti ké­
relmét elutasították, mert a házasságot Sántha 
nyugdíjas korában kötötte, igy özvegyének 
sem nyugdíjra, sem kegydijra nincsen jogo­
sultsága. Dr. Kréter Kálmán adóügyi tanács­
nok közli, hogy a feltorlódott tennivalókra 
tekintettel szükséges, hogy a város egy ideig­
lenes adóhajtót és becsüst alkalmazzon. A 
város legtöbb követelését kénytelen behajtani, 
rengeteg foglalást kell elvégezni, a mai lét­
számmal a teendőket még éjjel-nappal tartó 
szakadatlan munkával sem tudják rendesen 
végezni. Tavaly például 16,000 zálogolás 
volt. Cicatricis Lajos dr. ellenzi, hogy ojabh 
létszámszaporitás legyen, szerinte rációnál! 
zálással el lehet végeztetni sok dolgot. A for 
gaimi adóhivatalnál a munka kevesebb lett. 
mégis uj ellenőröket neveztek ki.

A polgármester megjegyzi, hogy lelie 
tétlenség a mai állapotokat fenntartani. Ma, 
amikor egymás után mennek tönkre az embe­
rek, a köztartozások biztosítása és behajtása 
anyagi felelősséget is jelent, ha valamely köz 
tartozás behajtásával 1—2 hónapot késnek, 
a behajtásról már lekéstek. A 150 pengős 
takarítás ebben az esetben ezrek veszélyez­
tetését jelenti.

Az adóügyi tanácsnok bejelenti, hogy 
a járásbíróságtól a 25 pengőn aluli követe­
lések behajtása is a városi végrehajtókra 
hárul már, ez azt jelenti, hogy a végrehaj 
tások száma mintegy öt-hatezerrel nőve 
kedik.

Több, mint félórás vita után úgy hatá

roznak, hogy az adóhajtót és becsüst ideigle­
nesen alkalmazzák a végrehajtási költségek­
ből várható többletbevétel terhére.

Berényi Antal föszámvevö ismertette ez­
után a belügyminiszternek a város idei költ­
ségvetésére vonatkozó észrevételeit, amelye­
ket a szakosztály tudomásul vett.

A szakosztályi ülés után a volt városi 
tanács tagjai a polgármester elnöklete alatt 
megbeszélést tartottak a képviselőtestület mai 
közgyűlése elé kerülő ügyekről.

Megjelent a földtehemndezési 
timing végrehajtási utasítása

A hivatalos lap csütörtöki száma közli 
a földteherrendezési törvény végrehajtási 
utasítását, melynek főbb rendelkezései. a kö­
vetkezők: A föTdteherrendezés intézésére hi­
vatott Föltiteherrendező Országos Bizottság 
12 tagból áll, akik díjazásban nem részesül­
nek. Az eljárás megindítására irányuló kérel­
met az adósnak keTl előterjesztenie éspedig 
a FOB elnökéhez, (a Főldteherrendezés Pénz­
ügyi. Lebonyolítására alakult szövetkezetnél 
Budapest, V. Széchenyi ucca 2) az erre a 
célra készült nyomtatványon. A FOB az 
ügyeket elintézés végett a nagy altruista szö­
vetkezet valamelyikének adja ki, amely az 
adós vagyoni állapotát megvizsgálja és. az­
után a Jelzálogos hitelezőkkel és más érde­
keltekkel igyekszik a terheket egyezség ut­
ján rendezni. A FOB bizonyos terhelési bar 
tárt állapit meg, az adós teherviselő képes-' 
ségének biztosítására. Az Ingatlanok érté­
kéül a kataszteri tiszta jövedelem ötvensze­
resét kell felvenni. A FOB-hoz intézett kér­
vények bélyegmentesek. Az állami egyenes 
adókat és az illeték-követeléseket a teherren>- 
dezési eljárásba bevonják és azok után 6 
százalék kamatot számítanak. Nem vonha­
tók be ellenben az eljárásba az 1931'. január 
1-e utáni adók és illetékkövetelések'.

I Vili 
listája «

A világháború 
most sem teljes. ^ 
haza, különböző 
nák s még min^' 
száma, akikről ne® 
vájjon élnek-e még' 
ború alatt. A járási' 
tűnt, szentesi katona 
holttányilvánítási élj 

Az egyik eltűnt 
vemben 5-én szüleit 
1914. decemberében 
gyalogezred köziig 
1919-ben, amikor l 
térőben volt, a hajó: 
halt.

A másik habot 
hozzátartozóinak ki 
nyilváníttatni, Baka 
szegény 1892-ben 
1915-ben ment a .. 
honvédgyalogezred 
vitéze. Bakai Józse 
hősi halált, egy ü 

A szentesi já 
azokat, akik a két 
tudnak, hogy adat 
lentsék be. Ha add 
kai József és Be: 
mindkettőt holttá
rosag.

Csepel
kerékpár

inra, verseny, 
ballongnmmis,

női- és gyerinekgépek 
nagy választékban.

MpáralttöttM,
kiváló külső és belső

«UNNÉK
kedvező árban és feltételekkel

GUNST SÁNDOR
CSEPEL kerékpár és varrógép 

főlerakatában.

A „leszel
Az európai, d< 

ményt legutóbb < 
foglalkoztatta a B 
egyik legutóbb mi 
Rüstung der find 
megdöbbentő adat 
az európai nagyh 
kezeséről.

A berlini lap 
pit ja meg, hogy 
egy egész világ 
szamokban szárra 
meghaladó hábor 
elsősorban Franci: 
Oroszország, Lene 
antant folytatnak 
kon nyugvó béke

A német foly 
emberanyagban te 
ország vezet, fl b 
seregének békeléts 
Zeitung szerint nei 
ember. Hadseregbe 
sodik helyen Fran 
berrel, harmadik 1 
emberrel, negyed 
200,000 emberrel 
mint 800,000 emb

Mindezekkel 
számbeli fölényü 
ború esetén a 111
100,000 emberből
csatasorba. Még 
faltnak és Oroszo 
berlini folyóirat s 
tankkal rendelkezi 
igy Szovjetovoszoi
lia egyenként 251) 
A németek össze: 
nek.

Teljesen -meg 
számbeli fölénye 
a téren is első be- 
repülőgéppel >el1í 
1500 egységből a 
repülőgépet mozS 
Lengyelország P 
repülőgéppel 
haderejéhez, n™” 
len hadirepüW 
berlini lap tini#? 
Népszövetségbe7, 
nyokat öltő W
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Szentes, 1931. április 24.
alföldi újság

Végre megérkeztek a tervek
Dr. Négyes! Imre polgí,mester tots k BimryesWl a I,Hanga építési tervét ée MK-

ÄL-

A szentesi laktanya építési tervei végre 
itt vannak Szentesem Dr. Négyes! Imre pol­
gármester, aki Bethlen díszpolgári oklevelének 
átadása miatt — a szentesi küldöttség élén —
Budapesten járt, ezt az alkalmat felhasználta 
arra, hogy a honvédelmi minisztérium épí­
tési osztályáról lehozza a tervet és a költség- 
vetést Szentesre. A tervek tehát most már 
Szentesen is megtekinthetők Cseuz Béla mű­
szaki tanácsos hivatalában!. Sajnos, a költ­
ségvetést csak egy példányban adta ki a mi­
nisztérium azzal, hogy a pályázók, csakis az 
eredeti költségvetési ivén adhatják be aján­
latukat, miután az annak lemásolása folytán 
esetleg keletkező téves adatok a pályázat 
megsemmisítését vonnák maguk után. Ilyen 
körülmények közt az a helyzet, hogy a pá­
lyázóknak a költségvetésért mégis közvetlenül 
kell a minisztériumhoz fordulniok'.

A tervből egy szép, 62 méter hosszú 
emeletes épület bontakozik ki, amelynek kö­
zepéből 13.5 méter szélességben egy má­
sodik emelet emelkedik ki. Az egyemeletes 
rész nagysága 7 méter, a kétemeletesé pedig 
10.60 méter lesz. A felépítendő laktanya egy 
gyalogos zászlóalj részére 200 főnyi legény­
ség befogadására készül. A földszintes és 
az első emelelen két-két nagy terem készül 
a legénység elhelyezésére. Mindegyik ilyen 
terem terjedelme 200 négyszögöl lesz, úgy, 
hogy egy-egy terembe 50—50 ember fog jut­
ni. Ezenkívül úgy a földszinten, mint az 
első emeleten lesznek az irodák, altiszti szo­
bák, mosdók, szabó- és cipészmühelyek cél­
jaira szükséges kisebb helyiségek, nemkü­
lönben a mellékhelyiségek is. A második 
emeleti részen a raktár és a víztartály foglal 
helye t

Egyszerű díszítés nélküli épület lesz a 
laktanya, csupán a középső részen fogják a 
homlokzatot egy kevés nyerstéglával ejlátni,
Az épületre 78 darab ablak kerül — a terv 
szerint.

A tervhez a) és b) költségvetést csatol­
tak. Ezek részletes felvilágosítást nyújtanak 
arra vonatkozólag, hogy az építkezés milyen 
munkákat kínál a szentesi iparosoknak', A 
költségvetésben a következő munkálatok sze­
repelnek: .
wowvwwawwwwwwwwwwvwwwwwwwwwwwvwwwwwwww

hozom a nagyérdemű közfinségnek, hogy az
Ipartestttlet helyiségében

korlátlan italméréssel vendéglőt nyitottam.
Kitűnő italok és ételek állandóan kaphatók. — Abonenseket (kosztosokat) vállalok. — Pontos kiszolgálás, 
mérsékelt árak! — Szives pártfogást kér: SSÉPE IMRE vendéglős«

BRi lesz a vágóhíd többletbevételével ?
a belügyminiszter pedig nem engedi meg a tarta­

lékolást

1. Földmunkák. 130 köbméter föld ki­
emelese és 391 köbméter földtöltés.

2. Kőműves-munkák.
A terv szerint pince nem épül a lakta­

nyához. Az alapfal lent betonból, fent pedig 
kisméretű nyerstéglából készül. A fal 28 cm 
széles lesz és annak építésére a költségvetés 
kötelező, alternativ ajánlatot kiván. Eszerint 
az ajánlattevőknek pályázniuk kell úgy gyor­
san száradó, hőszigetelő üreges horzsakőből 
készült tömbfalazatra, mint kisméretű, olcsó 
téglából készült falra is. Mondanunk is fö­
lösleges, hogy a szentesi iparosok és mun­
kások érdeke azt kívánja, hogy a minisztérium 
az utóbbi megoldást fogadja el éspedig egy­
részt azért, mert a téglát Szentesep állíthat­
nák elő és azok elhelyezése több munkást 
foglalkoztatna, mint a budapesti gyárakban 
készült, nagy darab horzsaköveké, másrészt 
pedig azért, mert az egyre csökkenő tégla­
árak mellett ez a megoldás semmivel sem vol­
na drágább, mint a másik'.

Az épület menyezete vasbetonból ké­
szül, még pedig köröskörül elhelyezett vas­
beton koszorú-gerendákkal. Szerepel az épü- 

1 létén néhány tufa-rabic válaszfal is. A terv 
j lapostetőt ir elő, üveges kovaföldből készült 
i tömblemezekből, hengerelt gyöngy-kaviccsal, 

úgynevezett facementburkolaítal befödve'. A 
. helyiségeket — az irodák kivételével — be- 
I tonburkolattal fogják burkolni. A homlokzatot 
i kő,porvakolattal látják el. A folyosókon be­

tonjárda lesz s a lépcsők műkőből készülnek'.
3. Ácsmunka.
Ez csak kisebb mértékben szerepel a 

munkálatok között, miután mindössze 153 
négyzetméter hajópadozat építéséről van szó.

4. Tetőfedő-munka.
5. Bádogosmunka.
Ereszcsatornák készítése, tetőszegés, vé­

gül a tűzfal és a kémény szegése.
6. Asztalos-, lakatos-, mázoló- és üve­

gesmunkák.
Az ajtókat és ablakokat barnás színre 

festik, mig az összes helyiségeket fehérre 
meszelik.

I tdlékolás holt tőkét jelent és ma, amikor rmn- 
I den bevett pengőnek száz helye van, nem 
i khet bevételeket félretenni. Ilyen körülmények 
\ között valószínű, hogy a kisgyülés határo­

zatát nem veszi tudomásul a várop, hanem 
kénytelen lesz az ellen felebbezésscl élni. 
Az idei költségvetésbe éppen a miniszteri 
kifogások miatt már nem is állítottak be tar­
talékolt összeget a vágóhídi dijakból A vágó­
híd fenntartásán felül többletbevételt tehát 
a szükséges kiadások fedezésére fordít iák’ 
nz idei költségvetés szerint.

VASARNAP, április hó 26-án

VÉGZETES SZÉKIEDÉIT
RUDOLF VALENTINO világhírű drámája

9 felvonásban.

A SZERELEM DOKTORA
ESTHER REALSTON gyönyörű vigjátéka, 

— HÁROM ELŐADÁS! —

KEDDEN, április hó 28-án

„Kossuth Lajos azt Üzente“

di»; szabóQzemét

Szives tudomásaira

A kisgyülés szerint tartalékolni kell,

A vármegyei kisgyülés legutóbbi ülésén 
hosszú vita volt a vágóhíd ügyével kapcso­
latban, mert a képviselőtestületnek a vágóhídi 
dijak ügyében hozott határozata ellen feleb- 
bezett az Ipartestüket husiparii szakosztálya, a 
felebbezés tárgyalásakor vetődött fel az az 
eszme, hogy a városnak tartalékolnia kell a 
vágóhíd többletbevételét. Az alispán ki is 
jelentette a vita során, hogy fej fogja szólí­
tani a várost, hogy a vágóhídi dijakból a vá­
góhíd fenntartási költségein felül fennma­
radó összeget tartalékolni kötetes az uj vá­
góhíd felépítésére.

A város még nem kapta meg tegnapig 
az ezirányu felszólítást, azonban mái' kialakult 
vélemény van a kisgyülés álláspontját ille­
tően. A város nincs abban a helyzetben, hogy 
a felszólításnak eleget tegyen, ugyanis a bel­

ügyminiszter egy esztendővel ezelőtt éppen 
az ellenkező intézkedésre utasította a várost.

Szentes 1930. évi költségvetésébe Be- 
rényi Antal főszámvevő 15,000 pengőt állí­
tott be tartalékként a vágóhídi dijakból szá­
mítható többletbevétel címén. A 15,000 pengő 
tartalékolása azért történt, hogy az építendő 
vágóhídra ilyen módon jelentős összeget 
gyüjthessenek.

— A belügyminiszter — mondotta teg­
nap Berényi főszámvevő ebben az ügyben 
— eltörölte ezt a tételt és utasította észrevé­
telei során a várost, hogy a vágóhídi dijak­
ból ne tartalékoljon. A miniszteri indokolás 
azt mondja, hogy a mai nehéz viszonyok kö­
zepette nem engedhető meg, hogy a város 
bevételeiből tartalékoljon.

Ez a felfogás azt jelenti, hogy a tar-

Uj péhség megnyitás!
Szentes és vidéke igen tisztelt közön­
ségének szives tudomására hozom, hogy

sütödémet
folyó évi április hó 30 án

megnyitom, gsy asftS
fogását. Teljes tisztelettel:

Hopp 3ÓZSBf siti, TemefE-s. I.
Ér+Aci+ifilr Szentes város kö- 
Lil IColljUK zönségét, hogy a

Kossuth-téren a rel. bér­
házban lévő üzletünknél

keríkpir-, varrógép- és 
motorkerékpár jatHdmOh#
rendeztünk be, ahol a fenti munkák 
pontosan, olcsón és gyorsan késztil- 
nek. Tisztelettel: Telefon: 181

Búzás és Lupták.

szárny és levente kürtők, 
D klarinét, hegedűk, 3 pe- 
dálos c'mbalom jutányosán 
eladók. Hangszerek és felsze­
relések leszállított áron kaphatók

hangszet üzletében.

Nésii cement, kőpor Molnár
silgetelö Festéküzletébenés biztos 

hatású
kar.

I

Kapható: Kossuth-u. 3. Raktár: Törs Kálmán-u. 13 szám
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zés 15 fillér

ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1931. április 24.

llj kelmefestő vegytisztító üzlet nyílott Kossuth-u. W sz. alatt Gallérfénye- 
zés 15 fillér

Legújabb módsier szerint Festőnk ős szárazgőzzel tisztítunk sző- Sz,v„es Páttf0^t^r:
vet, selyem vagy bármilyen anyagot ás tökéletesen _ vasaljuk« Ko V aCS

Megjöttek a fecskéky****«**»«^^ <v.

A spanyol köztársaság kikiáltásakor a tömeg megrohanja sevillai börtönt és kiszabadítja
a fogságban levő forradalmárokat.

Hnsz szentesi kubikost helgeznek el 
a szegedi drmentesitő mankdíatot ndl

Újabb tizenkét munkást küldtek Aranyos-pusztára
■A nagy szentesi munkanélküliség eny­

hítése érdekében úgy a .polgármester, mint a 
vármegyei gazdasági felügyelőség azon igyek­
szik, hogy a szentesi kubikosokat más vi­
déken meginduló munkálatoknál helyezze el. 
A gazdasági főfelügyelő tegnap megállapo- 
dott dr. Somogyi Szilveszter szegedi pol­
gármesterrel abban, hogy a szegedi ármente- 
sitő társulat által megindítandó csatorna-ásá- 
si munkálatokhoz húsz szentesi kubikost fog­
nak elhelyezni. Ezek a munkák — kedvező 
idő esetén — már hétfőn megindulnak és a 
városi munkaközvetítő hivatal által kikülden­
dő húsz munkást huzamosabb ideig foglal-

munkájánál — sajnos — nem sikerült a szen­
tesi kubikosok elhelyezése, miután azokat ki­
zárólag szegedi munkásokkal akarják elvé­
geztetni.

Ugyancsak tegnap helyezett el dr. Né- 
gyesi Imre polgármester újabb tizenkét szen­
tesi kubikost gróf Széchenyi Ferenc aranyos­
pusztai uradalmában, az ott folyó földműn- 
kálatokhoz, amelyek körül már eddig is busz 
helybeli kubikos foglalatoskodott.

Egy csepp a tengerben, Mindenesetre 
megnyugtató, hogy a hatóságok vállvetve 
igyekeznek segíteni a szentesi munkanélkü­
liek helyzetén.

Nem valamennyien, de szórványosan már 
szállingóznak hazafelé. Hazafelé, mert ná­
lunk érzik magukat otthon, fészket is rak­
nak és családot is alapítanak. Déli vidékre 
csak úgy mennek ők, mint miikor mi a tél 
elől Egyiptomba hajózunk. Csodálatos ösz­
tönük megsúgja nekik, hogy mikor jöjjenek, 
mikor menjenek és csak ritkán tévednek. 
Ók nem a naptárhoz igazodnak. SziiriusZ 
mester időjóslására sem hederitenek és mégis 
legjobban tudják, mikor lesz alkalmas az ő 
vonulásuk.

Ugyan csoportosan teszik meg az utat, 
de nem lehet mondani, hogy például a szen­
tesi fecskék egyszerre mennek, vagy jönnek. 
Köztük is vannak aggodalmaskodók és kés­
lekedők. Az egyiknek azt súgja az ösztöne, 
hogy menj, a másiknak azt, hogy még rá­
érsz.

Tegnap a Kossuth-tér cérnavékony, lom­
bosodul sehogy sem akaró facsemetéi között 
szemlélődtem s mikor közben a magasba 
néztem, egyszer csak néhány fecskét pillan­
tottam meg. Kettesével keringtek, ezek már 
itt maradtak, ezek már szentesi fecskék. — 
Édes csicsergésük, sajátságos repülésük fel* 
ébresztette bennem a reményt, hogy végre 
már ezek a Kossuth-téri facsemeték is kizöl- 
dülnek, mert megjöttek a fecskék, tehát itt 
a tavasz.

Igaz, hogy egy fecske még nem csinál 
nyarat, de az én tavaszváró szivemet csak 
jobban melegítette, hogy a közmondás ezúttal 

‘ nem gilt, mert én nem egy, nem négy, de hat 
fecskét is láttam. Ezek pedig már hozhatnak 

1 egy kis tavaszi hangulatot. Mert — bár pár 
nap óta verőfényes az idő, — a tavasz még 
most sincs itt. A nap hőfokát időnként még 

’ olyan szellő egyensúlyozza, amelyet nem 
mondhatunk becéző szóval zefimek. Egy*

1 szóval a naptár szerint már tavasz van, de a 
' valóságban még csak várjuk az érkezését.

Az igazi tavaszt a fecskék érkezése je- 
, lenti. Van okunk reménykedni, merét most 

már a fecskék is jönnek.

koztatni fogják. A szegedi halastó föld-

Nagy kavarodás a vadászterületek 
haszonbére körül

A földmivelésügyi miniszter azt akarja, hogy a haszonbért osszák fel az érdekek földtulaj­
donosok között

A földmivelésügyi minisztertől rendelet 
érkezett, amellyel a pénzügyi és háztartási 
szakosztály tegnapi ülésén foglalkoztak.

A városhoz érkezett földmivelésügyi mi­
niszteri rendelet kimondja, hogy ezentúl a 
vadászterületekből befolyó haszonbért a va­
dászterületek földtulajdonosai között arányo­
san szét kell osztani. Az uj rendelkezést 
előbb Cseuz Béla műszaki tanácsos vizs­
gálta át, aki tegnap terjesztette be jelentését 
a polgármesterhez azzal, hogy a városi bir­
toknyilvántartóval és az adóügyi tanácsnok­
kal közösen kell a továbbiakban megállapod­
ni, de bejelentette, hogy véleménye szerint 
Szentesen a miniszteri rendeletben foglaltakat 
megvalósítani nagyon nehéz lesz.

— A miniszteri rendelkezés azt kíván­
ja — mondotta a műszaki tanácsos — hogy 
a vadászterületek haszonbérét arányosan osz- 
sza fel a város az érdekeyt földtulajdonosok 
között. Az érdekelt földtulajdonosok és a va­
dászterületek megállapítása rendkívül hosz- 
szadalmas és költséges munka,. At kellene 
vizsgálni több, mint 11,000 birtokivet, az­
után pedig meg kellene állapitan vég,üli 
hogy a vadászterületek bérösszegéből egy 
katasztrális hokira mennyi jut és igy kellene 
kiszámítani, hogy melyik földtulajdonos mek­

kora összegre tarthat igényt. Ez az eljárás 
rendkívül költséges, sokkal többe kerülne a 
városnak, mint amennyit ilyen módon az ér­
dekelt tulajdonosok között szétoszthatnának, 

A pénzügyi és háztartási szakosztály 
ülésén is hasonló álláspontot foglalt el a 
műszaki tanácsos, amikor Berényi Antal fő­
számvevő jelentést tett a vadászterületek ha­
szonbéréről. Bejelentette, hogy az idén 1?,590 
pengőbe kerül a városnak a mezőőrök alkal­
mazása, mivel a mezőőri kirovás a földtulaj­
donosokat érinti, javasolta, hogy a vadász- 
területek haszonbérét — amely 1931-ben 
4748 pengő — számítsák be a mezőőri kiro­
vásba, a fennmaradó összeget pedig a föld- 
adóalap után vessék ki pót ad óba,. Ezt a ja­
vaslatot a pénzügyi és háztartási szakosztály 
teljes egészében magáévá tette, — igy 
a vadászterületek haszonbérének felosztására 
az idén nem kerül sor Szentesen, mert a ha­
szonbért a mezőőri kirovásra fordítják, A 
jövőben követendő eljárásról pedig részletes 
javaslatot terjesztenek majd a polgármester 
elé az adóügyi tanácsnok, a műszaki taná­
csos és a birtoknyilvántartó, akik a földmű» 
velésügyi rendelet szentesi alkalmazhatósá­
gának problémáját tanulmányozzák.

Heremag tisztítást
meg' ezdtem újonnan és modernül 
— e célra felszerelt

SELEKTORRAL 
Nyíri Gábor Károly

Slmonyi Ernő accs 12 szint. — Ugyanott tisztított here­
in as kapható 2251

Üzletáthelyezés.
Tiszteletei értesítem kedves vevőimet, 
hogy mész, cement, burgonya és 
vegyeskereskedésemet Rákóczi Fe­
renc ucca és Kunszentmártoni ucca sarokról
Rákóczi-tér 34 szám alá
helyeztem át. Kérném továbbra is szives 
pártfogásukat tisztelettel
Telefonszám Pólya Sándor
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NAPIHIREK
Péntek, április 24. Rom. kath.: György. 

— Protestáns: György. — Nap kél: 4.57 
órakor, nyugszik: 7.00 órakor. — Hold kél; 
8.55 órakor, nyugszik 1.15 órakor.

Időjelzés: Változékony idő, az esőzések 
csökkenésével'. További kilátások: A nappali 
felmelegedés lassú fokozódása.

— Búzáért a szentesi kereskedők tegnap 
16.80 pengőt fizettek. — A budapesti ga­
bonatőzsde tegnapi záróárfolyamán a hetven- ! 
hetes búzáért 15.65—15.80 .pengőt, a nyolc- ' 
venegy kilogrammos fajsúlyú búzáért pedig 
16.10—16.65 pengőt fizettek.

------o------
Szentgyörgy napja

A modern mai ember Szent Györgyről 
annyit tud — legföljebb — hogy sisakosán, 
csataménre ültetve illik ábrázolni, amint dár­
dájával legyilkolja az alattomosságot jelképe­
ző sárkányt. A mai modern ember a Szent­
györgy napjáról irt szavak között furcsálja, 
hogy a szentet,., meg a Györgyöt egybeírják, 
dehát van is ezen furcsáim való1. A Ger­
gely naptár — kezdjük ott — szabályosan 
felosztotta az esztendőt hónapokra, elsejék­
re, meg tizenötödikékre, a mindennapi élet 
predesztinált lejáratnapjaira'. Dehát a ma­
gyar ember élete során a Gergely-naptár 
nem sokat lendített: költözködni még ma is 
Szentgyörgy napkor, meg Szentmihálykor 
illik. Ha jó a lakás, akk,or megalkusznak 
a ház gazdájával Szentgyörgy -naptól Szent- 
mihályig a megfelelő búzamennyiségben, ha 
nem jó, vagy nem egyeznek, akkor össze­
szedik a holmit a szobából, meg a konyhából, 
kocsin, vagy talicskán, meg kézben — ki­
nek mire futja — elhurcolják az uj lakás­
ba, ahol aztán Szentmihályig el van vetve 
a lakbcrgoridi Persze, egyre jobban szür­
kül meg a szentgyörgynapi költözködés ha­
gyománya isi A Gergely-naptár — vagy 
gyerünk közelebb: a régi jó világ — óta 
megváltozott a mindennapi élet. Már aján­
lott levélben megy a felmondás két tanú 
láttam,ozásával, már járásbirósági segédletet Is 
igénybe vesznek, ha kell, sőt már annyira 
megtanultuk a költözködés iigyét-baját, hogy 
a hátralékos házbér fejében visszatartja a 
gazda a lakó bútorait, ha neki úgy tetszik. 
Tudja, hogy bántódása nem esik ezért. A 
Szentgyörgy romantikáját letörte a háború, 
a vagóniakás, a kötött forgalom, hiába sza­
badultak fel a lakások, hiába van, ködös 
messzeségben már sok-sok háborús rendel­
kezés, Szentgyörgy napján nem tehet már 
azt sok ember, amit akar. Meg aztán,: hiába 
költözködünk uj lakásba, a gond, a baj 
csak nem lesz kevesebb, Szentmihálykor tán 
piég rosszabb lesz, mint most, mert jön a tél. 
így kopunk ki lassan-lassan minden népszo­
kásból, hagyományból és egyszer csak azon 
vesszük majd észre magunkat, hogy else­
jén, meg tizenötödikén hurcolkodunk vala­
mennyien, mint a pesti polgárok, akik meg 
sem tudják érteni, hogy mi bánkódni való 
van azon, hogy a szentgyörgynapi költöz­
ködés egyszer csak kimegy a divatból...

Ha fáj a feje és szédül, ha tehséget, bél- j 
| izgalmat, gyomorégést, mellszorulást, vagy1 * 
. szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi ( 
I »Ferenc József« kcserüvizet. Gyomor- és bél- i 
■ szakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József I 

viz remek természetalkotta hashajtó. — A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

A Magyar Általános Takarékpénztár 
R.-T. szentest fiókja kedvező feltételek mel­
lett folyósít váltókőlcsönöket ház- és föld­
birtokra.

A Szentesi Kisgazdapárt közleménye.

— Egyelőre nem minősítik át a városi 
kőmlvest műszaki altisztté. Régóta úgy van 
már a városnál, hogy a szükséges kőműves­
munkákat a város házilag végezteti el. Mi­
vel a munkát csak képesített kőmivesmester 
végezheti, illetőleg irányíthatja, van egy kő- 
mivesmestere, aki napidijasként van alkal­
mazásban. Ez a kőmivesmester végzii a mun­
kások félfogadását, a munkálatok kiadását 
és ellenőrzését. Hogy a város kőmivesmestere j 
végleg városi ember legyen, felvetődött az a ; 
terv, hogy az ideiglenest állást műszaki al- i 
tiszti állássá kell átszervezni. Tegnap ilyen 
értelemben tárgyaltak az ügyről a pénzügyi 
és háztartási szakosztály ülésén, a szakosz­
tály azonban arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy mivel szervezési ügyről van szó, meg 
kell várni a városok és községek háztartá­
sának rendezéséről szóló törvény intézke­
déseit.

— Megtop er álták a vigyázatlan cigány­
legényt. Szerdán délután szállították be a 
vármegyei közkórházba Csépáról Kolompár 
Károly 18 éves cigánylegényt, aki ittas ál­
lapotban élesrefent késével olyan szerencsét­
lenül szúrta meg magát, hogy átvágta a kar­
ján az ütőeret. A fiatal cigánylegényt a vár- 

I megyei közkórházban megoperálták, állapo- 
I ta a nagy vérveszteség ellenére javulóban 
; van. A balesetről kihallgatták, azonban nem 
: tudott elmondani semmit, mert olyan ittas 

■ volt szerdán, hogy a történtekre már nem 
emlékezik.

A »Lámpafláz« a Színházi Életben. A
szezon legnagyobb operett sikerét, a »Lám­
palázat« adja e heti dar ab mellékletül a Szín­
házi Élet. Incze Sándor hetilapjának vezér­
cikkét e héten Pékár Gyula irta, aki azt sür­
geti, hogy salzburgi mintára csináljanak Bu­
dapest® tHigáron ünnepi játékokat. Dolly Klári 
és Dolly Csopi válaszai »Miss 24 órának*, 
Karinthy Frigyes eredeti kiállítása, Tasnády 
Fekete Mária intervjuja Sipőcz Jenő polgár- 
mesterrel, Hunyadi Sándor beszámolója 
Szentgyörgyi István kolozsvári jubileumáról, 
Nagy Endre krokija a tavaszról, Incze Sán­
dor cikke a newyorki színházak kulisszatit­
kairól, a legokosabb pesti asszonyok felso­
rolása, az ország valamennyi költőnőjének 
fényképe és egy-egy verse és ezeken kívül 
a hét premierjeinek fényképes beszámolója 
gazdagítja a Színházi Élet e heti számát. 
Teljes gyermeklap, kotta és kézimunkaiv- 
melléklet van még a Színházi Élet uj szá­
mában. A Színházi Élet egyes példányainak 
ára egy pengő, negyedévi előfizetési dij 10 
pengő, kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi 
ucca 8.

Apillt 26-61 kn I Flggitkii liunda
Fírt iíbIMí ívDItsB tantora

Ismeretes az az erős szervezkedés, ami* 
a Független Kisgazda Földmunkás és PolJ 
gári Párt az ország különböző részem kifejt. 
A budapesti nagygyűlés alkalmával a szen­
tesi résztvevők a párt vezetőségétől Ígére­
tet nyertek arra, hogy Szentesen is tartanak1 
propaganda-gyüiést. Ezt a gyűlést azonban 
a párt elnökének, Gaál Gasztonnak közbe­
jött betegsége miatt eddig nem lehetett meg­
tartani. A párt országos vezetősége most 
arról értesíti helybeli híveit, hogy a szen­
tesi gyűlést április hó 26-án délelőtt 10 
órakor tartják meg.

Erre a gyűlésre Szentesre jönnek Gaál 
Gaszton, Szijj Bálint és Farkas Tibor or­
szággyűlési képviselők. Eckhardt Tibor a Re­
víziós Liga elnöke, valamint a párt veze­
tőség részér J dr. Vass Sándor és Tildy 
Zoltán.

A párt helybeli hívei minden előkészü­
letet megtettek arra, hogy a gyűlés miinél 
impozánsabb és sikerülteou legyen. A párt- 
nek nemes célkitűzései és Gaál Gasztonnak 
a közismert egyénisége méltán számot tarthat 
a legteljesebb érdeklődésre.

.2 egy készlet FRISS kerékpár 
gummi (2 drb. külső 2 drb. 
belső) — jótállás mellett

■B «» ■- i A 1

Széchenyi ucca 57. _______Telefon 163.

IS pengő

Villanyszerelési,
rádiójavltó és accumulá- 
tor töltőüzememet

Kossuth u. 11 sz. alá heljezlem ít
(Farkas Eugénia-haz).

Tisztelettel

vllliaysztrelfl.

— Horváth Zoltán volt képviselőt 35 
napi elzárásra ítélte a kiskunfélegyházi rend1- 
ség. A kiskunfélegyházi rendőrkapitányság 
Horváth Zoltán volt 48-as függetlenségi kép­
viselőt engedély nélkül tartott gyülésezés ói­
mén egy Ízben 15 napi, egy Ízben 20 napi 
vagyis összesen 35 napi elzárásra Ítélte. — 
Ugyanezen a elmen Horváthtal szemben még 
több eljárás is van folyamatban. Az eset el­
lenzéki politikai körökben nagy megütközést 
keltett. Az uj választás előszelét látják benne.

— Tyúkokat lojptak a Kaszinó udvaráról
Még mindig szabadon jár három-négy tyuk- 
tolvaj a városban. Azt a rendszert követik 
most is, hogy hetiipiacos napra virradó éj­
szaka lopnak, hogy a lopás után nyomban 
értékesíthessék a lopott aprójósztaot. Vala­
melyik tyuktolvaj tegnap hajnalban belopód­
zott a Kaszinó udvarára és a bérlő baromfi' 
áübrttáíigéből öt tyukót ellopott; A tolvajt ke­
resik'. ,1 ír fi

Neszelet
csak

Imámtól

Szentes, Kisgörgős ucca 5 szám.

6YflRIMTI
kávé keverékei
legjobbak és legolcsóbbak

.(a mozi mellett)

naponta friss pörkölés

9 méter hosszú, 6 és fél méter széles
épülethez való

tégla, cserép 
és faanyag

valamint használt, de jóállapotban lévő 
padlödeszkák együttesen jutányos árért 

" kiadóhivatalban.eladó. Cim a kli 2874

Mindennemű lakatos munkát, vízveze­
ték, fürdőszoba és szivattyú szerelést 
és javítást olcsón és pontosan vállal 

1 és készít

Dobossy és Balba
Kígyó ucca 5 azim, (volt Vass Béla műhely) 
Kúttársaságoknak szakkérdésben díjta­

lan felvilágosítással szolgálunk.

Hatók,
traktorok, motorkerékpá­
rok és mindenféle moto­
rok és gazdasági gépek 
javítását, törött vas és 
fémanyagok heggesztését 
vállalja

PIJDD gépműhely
Vásárhelyi ucca 33.____________

Kiadó Harucker ucca 5 szám alatt a szabó- 
üzlet-helyiség miájus 1-ére. Értekezni; Bkzier 

! Józseffel 2W25r



Szentes, 1931, április 24^
6. oktal.

Mikor választunk ?
Már annyit hallottunk beszélni és imi 

arról, hogy mikor lesz a képviselőválasztás, 
hogy a dátumokba egészen belezavarodtunk. 
Egyik híradás azt mondja, hogy »júniusban«, 
a másik »aratás után«, vagy októberben. 
Scitovszky belügyminiszter azt mondja, hogy 
a kormány nem is foglalkozik ezzel a kcides-
sel, mert nem aktuális.

Hát hiszen, mi elhisszük, hogy a kor­
mány még nem foglalkozik a képviseloház 
feloszlatásával, az uj választások kiírásával^ 
sőt azt is tudjuk, hogy előbb a sajtórefor­
mot akarja tető alá hozni. Ez mindenesetre 
fontos, különösen az uj választások szemJ
pontjából. , , .....

Mindezeket tekintetbe veve, akceptáljuk 
hogy az uj választási terminus még messzire, 
van. Azt mondja a miniszter, hogy a köl­
tőknek nem lehet hinni. Tavasszal azt hirde­
tik, hogy nyáron, nyáron, hogy ősszel, ősz­
szel, hogy télen lesz a választás. Nyugodjék 
bele a közvélemény, hogy egyszer leszj 
ezenkívül pedig végezze mindenki a maga 
dolgát. Hát épen ez az, amire kii akarunk 
térni. Sajnos, a mostani országgyűlés nem 
igen végezte el a dolgát. Legalább nem a 
képviselők, akik a választások ideje alatt 
fogadalmat tettek.

Ha jól emlékszünk, megígértek, hogy el­
törlik a numerus clausust, eltörlik a forgalmi­
adót, a hadikölcsönjegyzőket kielégítik, az 
adót mérséklik s a magyar kereskedelmet
szabaddá teszik. .

Hát kérdezzük tisztelettel, mit váltottak 
be nagyszerű Ígéreteikből? Minden lelkifurda­
lás nélkül, bátran kimondhatjuk a verdiktet, 
hogy semmit.

Ezért várja a nagyközönség az uj vá­
lasztásokat, hogy olyan parlamentereket küld-» 
jön be a magyar országgyűlésbe, akik va- 
lasztási programmukat be is váltják. Ezért 
van a nagy izgalom — nem azért, mintha 
a magyar égne attól a vágytól, hogy ismét az 
urnák elé járuljon.

Ezért fogad a közvélemény minden vá­
lasztási hirt két kézzel és ezért kiváncsi 
a titkos dátumra, mely fordulópontot jelen­
tene a magyar politikában. Még a politi­
kán járatlanok is azt látják, hogy a magyar 
gazdasági válság legüszkösehb sebe — a 
magyar terményárak zuhanása nem akar be­
gyógyulni. Ez az állapot kihat a kereskede 
lemre, iparra. Sőt emiatt beteg a társadalom 
minden rétege. Az orvosok, az ügyvédek, 
a tanárok, a tanítók, a munkások emiatt 
nem képesek nyugodtan élni'. Úgy hiszi a 
közvélemény, hogy az uj választás uj em­
bereket és eszméket hoz. Talán kevesebbet 
vitatkozó, de jobb konzultálókat tudunk majd 
kiválasztani, kik a bajok eredetét nemcsak 
felismerik, de meg is gyógyítják.

Ép ezért nem is lehet rossz néven venni, 
ha az uj választások izgalmai nem hagynak 
nyugton. A polgár olyan, mint minden beteg, 
remél. Reméltünk ezelőtt öt és félévvel is, 
amikor oly sok szép, megható beszédeket 
és Ígéreteket hallottunk, hogy végre jobbra
fordul sorsunk. ,

— Mikor jön az igazi orvos? — kérdi 
az ágyhoz szegzett beteg, akin már végre­
hajtották a műtétet és mégse tud a lábára 
állni. Mikor választunk? — kérdi a magyar­
ság, mely szintén lábra szeretne állni, dol­
gozni szeretne, puha kenyeret enni szeretne. 
Jobb sorsot, olcsóbb kenyeret és kevesebb' 
nélkülözést kivan.

Arra a kérdésre illenék már pozitív vá­
laszt kapni, hogy miken- lesz az uj választás? 
Nem amiatt, hogy ez az aktus boldoggá 
tenné a reménykedő polgárt, hanem azért, 
hogy kiválasszuk magunknak a háziorvost 
és ezzel uj remények forrásaiból tengessük 
tovább életünket. __ (0)

F.-FÖLDI ÚJSÁG

Péntek, ápn|

A német ujoncmatrózok tréfás szórakozása a »Vaterland« nevű német csatahajón a flotta­
gyakorlat szüneteben

Égj szentesi házaspár pőrének 
hüvethezményei

Fölmentették a szolgálóleányt a hamis tanu- 
zás vádja alól

Mintegy három éve annak, hogy Varga 
István szentesi baromf-ikereskedő különvált 
feleségétől, Burkus Reginától|. Az asszony ak­
kor nőtartásért pert indított a férje és anyó­
sa ellen, A per folyamán Htjnka Agnes. Bur- 
kusék szolgálóleánya, azt vallotta a szentesi 
járásbíróság előtt, hogy Vargát az édes­
anyja bírta rá arra, hogy őt elhagyja, mert 
az különben nem adta volna ki férjének, 
apai örökségét. A bíróság — több tanú ki­
hallgatása után — elutasította Vargánál ké­
relmével. Felebbezés folytán a szegedi tör­
vényszékhez, majd a táblához került az ügy, 
amely aztán meg is ítélte a nőtartást.

Varga István erre feljelentette HEnka Ág­
nest hamis tanuzásért, feleségé pedig hamis 
tanuzásra való felhajtás miatt. A feljelentés 
szerint a lány azért vallott ellene, mert fe­
lesége azt dgérte neki, hogy férjhez fogja 
adni,. Az érdekes pert tegnap tárgyalta a 
szegedi törvényszék. A tárgyaláson Hl inka 
Agnes beismerte azt, hogy hamisan vállott, de 
hozzátette, hogy később megbánta bűnét és 
Varga édesanyja előtt írásba foglalta, hogy 
hazudott. Vargáné viszont azt állitotta a 
bíróság előtt, hogy a leány igazat vallott és 
akkor hazudott, amikor ezt a vafflomását 
visszavonta- Különben is csak azért vonta 
vissza, amit valott, mert Vargáék egy szek­
rényt ígértek neki.

A törvényszék még tanukat is kihallga­
tott, akik szerint a leány tényleg azt mondta 
volna, hogy nem igaz az, hogy hamisan val­
lott. Ennek ellenére a törvényszék felmentette 
HEnka Ágnest a hamis tanuzás, Varga Ist- 
vánnét pedig a hamis tanuzásra való rábírás 
vádja alól. Az ítélet indokolása szerint igaz 
ugyan, hogy a leány hamisan váltott, de ezt 
a bűnét még a nyomozás során jóvátette és 
különben is, lényegtelen vallomását a per 
tárgyalásakor nem is vették figyelembe).

Itegpnhét féli fizetnivalót haj­
tanak be a városi vfphajtöh

Egy Fontson traktor
uj állapotban, teljes felszereléssel 
meglepő olcsón eladó. Értekezés

Csongrádon.

fl budapesti sertésvásár árai
Letmeter János állatbizományos Bu­
dapest—Sertésvásár vásári jelentése: 

Sertésvásári Jelentés.
Príma uradalmi fajsertés — —
Príma szedett sertés — — —
Szedett közép — —- — —
Szedett könnyű — — — —
I. rendű öreg — — — —
II. rendid öreg — — — —
Angol süldő — 110—120

Mai felhajtás: 1512 sertés, 201 süldő 
Eladatlan: 230 sertés.

Irányzat: Lanyha.

Hosszú vita volt tegnap a város pénz­
ügyi és háztartási szakosztályában arról, hogy 
megnövekedett a városi végrehajtók tenniva­
lója és alkalmazzanak-e, vagy ne alkalmaz­
zanak kisegítő végrehajtót és becsüst. Az 
adóügyi tanácsnok, annak dokumentálására, 
hogy manapság mi mindent kell behajtania 
a városi végrehajtónak, felolvasta az álabbi 
listát:

Először is be kell hajtania az együtte 
sen kezelt közadókat, amelyeknek a seéma 
kereken tiz. Persze, ide értetődik a földadó­
tól a házadón keresztül a keresetiadóig és a 
rokkantadóig minden »vastag« adó. A »vé­
konyabb« fizetnivalók azután a következők: 
11. Közmunka. 12. Járdaépítési hozzájáru­
lás 13. Városi 'pótilleték. 14. Állami illeték.
19. a rendőri büntetőbiró által kiszabott 

, bírságok. 16. A közigazgatási kihágási bí­
ró által kiszabott bírságpénzek. 17. A köz­
ségi bíróság által kiszabott ítéletek. 18. Kór­
házi költségek. 19. Rádió előfizetési dija.
20. Telefon előfizetés. 21. Vasúti bírságok. 
22. Egyházi adók. 23. Forgalmiadé. 24. 
Forgalmi adóbírságok. 25. Dohány jövedéki 
bírságok. 26. Borfogyasztási adóbírságok. 
27. Italmérési illetékek. 28. Szakértői dijak. 
29. Tanudijak. 30. Elővezetése költségek. 31. 
Vidéki adók. 32. Vidéki illetékek. 33. Vidéki 
bírságok. 34. Kéményseprési dijak. 35. Ipar­
testületi tagdijak. 36. A Viltamosmü köve­
telései. 37. Bírósági pénzbüntetések. 38. Gép­
jármüvek közúti adója. 39. Gyermektartási 
dijak. 40. Inségadó. 41. Levente bírságok. 42. 
Faksz-kölcsönök hátralékai. 43. Balesetbizto­
sítási járulék. 44. Alkalmazottak kereseti 
adója. 45. Társadalombiztosítói illetékek. 46. 
Vagyonváltságos földek törlesztési részletei. 
47. A megváltott földek törlesztési részletei...

... Itt aztán már nem volt több hely a 
papírlapon. Abbamaradt a felsorolás. így 
meg most sem tudjuk meg, hogy hányféle 
fizetnivalót hajt hát be a városi végrehajtó, 
illetőleg, hogy hányféle címen kell fizetni az 
adófizető polgárnak az Ur 1931. esztendejé­
ben...

118—120
122—124
114—116
102—108
110—112
102—106
122—132

Pénzkölcsönt
közvetítek és pedig földbirtokra köte­
lezvény kölcsönt félévenként utólag fi­
zetendő 8-as kamat mellett, föld és ház­
birtokra pedig váltókölcsönt a legelő­

nyösebb kamat mellett.
1 kér. Br. Harucker 
ucca 8 szám alatt.Toffio1 Lázár
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